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Załącznik Nr.1 

do Uchwały Sejmiku 
Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego 
Nr V/68/07 
z dnia 6 lutego 2007 r. 
Projekt  
 

Kryteria 
podziału środków Funduszu Pracy 

dla samorządów powiatowych województwa warmińsko-mazurskiego 
na finansowanie programów 

na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej 
 
 
Kryteria dotyczą realizacji zadań określonych w art. 108 ust.1, pkt 8-14, 16-25, 41 i 48 oraz art.109 ust.8 ustawy 
z dnia 20 kwietnia 2004 roku o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. Nr. 99 poz. 1001, z 
późn. zm.). 
Wysokości kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w województwie, ustala się na podstawie 
następujących kryteriów podziału: 
 

1. Stopa bezrobocia, 
2. Poziom bezrobocia, 
3. Udział długotrwale bezrobotnych w ogólnej liczbie bezrobotnych, 
4. Udział bezrobotnej młodzieŜy do 25 roku Ŝycia, 
5. Udział bezrobotnych powyŜej 50 roku Ŝycia, 
6. Skala napływów do bezrobocia, 
7. Skala odpływów z bezrobocia, 
8. Aktywizacja bezrobotnych. 

 
Współczynniki wagowe poszczególnych kryteriów określa corocznie Zarząd Województwa na podstawie oceny 
sytuacji na regionalnym rynku pracy. 
 
Kryteria z pkt. 1-5 liczone będą na podstawie danych według stanu na dzień 30 września roku poprzedzającego 
rok, dla którego dokonywany jest podział limitu środków Funduszu Pracy. 

Kryteria z pkt. 6-8 liczone będą na podstawie danych z okresu od 1 stycznia do 30 września roku 
poprzedzającego rok, dla którego dokonywany jest podział limitu środków Funduszu Pracy.  

Z przekazanej przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej kwoty środków Funduszu Pracy na finansowanie w 
województwie aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu: 

a) 30% pozostawia się w dyspozycji samorządu Województwa na finansowanie programów regionalnych, 
w tym współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

b) 70% przekazuje się samorządom powiatowym, na aktywne programy rynku pracy. Kwota ta będzie 
przeznaczona na realizację zadań określonych w art. 108 ust. 1 ustawy o promocji zatrudnienia i 
instytucjach rynku pracy, tj. na finansowanie           w szczególności:  

• dodatków szkoleniowych,  
• szkolenia pracowników, bezrobotnych i innych  uprawnionych osób, 
• poŜyczek na sfinansowanie kosztów szkolenia, 
• kosztów przejazdów, zakwaterowania i wyŜywienia, 
• refundacji kosztów wyposaŜenia lub doposaŜenia stanowiska pracy dla skierowanego 

bezrobotnego, 
• podjęcia działalności gospodarczej, 
• pomocy prawnej, konsultacji i doradztwa, 
• składek na ubezpieczenie społeczne refundowanych pracodawcy, 
• zwrotu części kosztów poniesionych przez pracodawcę z tytułu zatrudnienia bezrobotnych w 

ramach prac interwencyjnych i robót publicznych,  
• stypendiów z tytułu odbywanego staŜu, szkolenia lub kontynuowania nauki, 
• świadczeń przysługującym rolnikom zwalnianym z pracy, 
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• zatrudnienia wspieranego, w zakresie i na zasadach określonych w przepisach o zatrudnieniu 
socjalnym, 

• restrukturyzacji zatrudnienia w zakresie i na zasadach określonych w przepisach o pomocy 
publicznej dla przedsiębiorców o szczególnym znaczeniu dla rynku pracy.  

Zgodnie z zaleceniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z puli 70%, dodatkowo wydziela się 10% środków do 
podziału między poszczególne powiaty, w zaleŜności od stopnia wykorzystania środków na działania 1.2 i 1.3 
SPO RZL, współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego (w równych częściach dla działania 1.2 
i 1.3), a w latach następnych środków EFS w ramach działań systemowych z Programu Operacyjnego „Kapitał 
Ludzki”. 

Algorytm podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie programów na rzecz promocji 
zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej. 
Kwota środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań w powiecie na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia 
skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej realizowanych przez samorząd powiatowy ustalana będzie według 
następującego wzoru algorytmu: 
 

FP 2007 = K1 + K2 + K3 + K4 + K5 + K6 + K7 + K8 + PEFS 1.2 + PEFS 1.3 
FP po 2007 roku = K1 + K2 + K3 +K4 +K5 + K6 + K7 + K8 + POKL 

 
gdzie znaczenie poszczególnych symboli jest następujące:  
 
FP  – ostateczna kwota środków Funduszu Pracy, jaką otrzyma dany powiat 
K1 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium procentowego 
udziału bezrobotnych w ogólnej liczbie zarejestrowanych bezrobotnych w województwie 
 
K1 wylicza się według wzoru: 

 
K1 = WG1 x Kw x Lb 

gdzie: 
 
WG1   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „poziom bezrobocia” 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 1 
Lb   - udział procentowy bezrobotnych w powiecie, w ogólnej liczbie bezrobotnych  
     zarejestrowanych w województwie. 
 
K2 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium 
procentowego udziału długotrwale bezrobotnych, w ogólnej liczbie zarejestrowanych w województwie. 
 
K2 wylicza się według wzoru:  
 

 
WG2 x Kw x Dbp 

-------------------------- K2 = 
Dbw 

 
gdzie: 
 
WG2   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „udział długotrwale 

   bezrobotnych w ogólnej liczbie bezrobotnych” 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 
Dbp    - udział procentowy długotrwale bezrobotnych w powiecie, w ogólnej liczbie  
     bezrobotnych zarejestrowanych w województwie, 
Dbw -   - udział procentowy długotrwale bezrobotnych w województwie, w ogólnej 
                          liczbie bezrobotnych zarejestrowanych w województwie. 

                                                 
1 Kw – stanowi 70% kwoty  Funduszu Pracy przyznanej  przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej,  
pomniejszonej o 10% na premie za realizację projektów w ramach EFS .  
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K3 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium 
procentowego udziału bezrobotnej młodzieŜy do 25 roku Ŝycia, w ogólnej liczbie zarejestrowanych w 
województwie. 
 
K3 wylicza się według wzoru: 

WG3 x Kw x Mbp 
--------------------------  K3 = 
        Mbw 

gdzie: 
 
WG3   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „udział bezrobotnej 

   młodzieŜy do 25 roku Ŝycia w ogólnej liczbie bezrobotnych” 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 
Mbp    - udział procentowy bezrobotnej młodzieŜy do 25 roku Ŝycia w powiecie, 

   w ogólnej liczbie bezrobotnych zarejestrowanych w województwie, 
Mbw -   - udział procentowy bezrobotnej młodzieŜy do 25 roku Ŝycia w województwie, 
     w ogólnej liczbie bezrobotnych zarejestrowanych w województwie. 
 
K4 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium 
procentowego udziału bezrobotnych powyŜej 50 roku Ŝycia, w ogólnej liczbie zarejestrowanych w 
województwie. 
 
K4 wylicza się według wzoru:  
 

WG4 x Kw x Bpp 
-------------------------- K4 = 
         Bpw 

gdzie: 
 
WG4   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „udział bezrobotnych 

   powyŜej 50 roku Ŝycia w ogólnej liczbie bezrobotnych” 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 
Bpp    - udział procentowy bezrobotnych w powiecie powyŜej 50 roku Ŝycia  

   w ogólnej liczbie bezrobotnych zarejestrowanych w województwie, 
Bpw -   - udział procentowy bezrobotnych w województwie powyŜej 50 roku Ŝycia, 
     w ogólnej liczbie bezrobotnych zarejestrowanych w województwie. 
 
K5 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium 
efektywności programów rynku pracy. 
 
K5 wylicza się według wzoru:  

WG5 x Kw x Efp 
-------------------------- K5 = 
         Efw 

gdzie: 
WG5   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „efektywność 

   programów rynku pracy” 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 
Efp    - udział procentowy aktywnych form i podjęć pracy2 w powiecie, w ogólnej  
                          liczbie  odpływów w województwie, 
Efw -   - udział procentowy aktywnych form i podjęć pracy w województwie, w ogólnej 
     liczbie odpływów w województwie. 

                                                 
2 Aktywne formy – szkolenia, staŜe, przygotowanie zawodowe w miejscu pracy, prace interwencyjne, roboty 
publiczne, zatrudnienie na dotowanych miejscach pracy, dotacje na podjęcie działalności gospodarczej oraz 
podjęcia pracy niesubsydiowanej. 
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K6 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium:  stopa 
bezrobocia w powiecie. 
 
K6 wylicza się według wzoru:  
 

WG6 x Kw x Sbp 
-------------------------- K6 = 
        Sbw 

gdzie: 
 
WG6   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „stopa bezrobocia”, 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 
Sbp    - stopa bezrobocia w powiecie, 
Sbw -   - suma stóp bezrobocia w województwie, 
 
K7 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium udziału 
napływów bezrobotnych w powiecie w ogólnej sumie napływów      w województwie. 
 
K7 wylicza się według wzoru:  
 

WG7 x Kw x Npp 
-------------------------- K7 = 
        Npw 

gdzie: 
 
WG7   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „skala napływów  

   do bezrobocia”, 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 
Npp    - napływ do bezrobocia w powiecie, 
Npw -   - napływ do bezrobocia w województwie. 
 
K8 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada po uwzględnieniu kryterium udziału 
odpływów bezrobotnych w powiecie, w ogólnej sumie odpływów     w województwie. 

K8 wylicza się według wzoru: 
  

WG8 x Kw x Odp 
-------------------------- K8 = 
          Odw 

 
gdzie: 
 
WG3   - współczynnik wagowy kryterium podziału środków „skala odpływy 

   z bezrobocia”, 
Kw    - kwota Funduszu Pracy na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków 

   bezrobocia i aktywizacji dla województwa, 
Odp    - odpływ z bezrobocia w powiecie, 
Odw -   - odpływ z bezrobocia w województwie. 
 
 
PEFS 1.2 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada ze względu na stopień 
wykorzystania środków Funduszu Pracy w roku poprzednim na prefinansowanie projektów 
współfinansowanych przez EFS na działanie 1.2 SPO RZL. 
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PEFS 1.2 wylicza się według wzoru: 
 

Ws x 100 
--------------- KO1 =    

     Wsw 
X Wks 

 
gdzie: 
 
KO1 –  stopień wykorzystania środków z EFS na działanie 1.2 SPO RZL w danym powiecie  
            w  odniesieniu do województwa,    
Ws –    wykorzystanie środków na działanie 1.2 w danym powiecie, 
Wsw – stopień wykorzystania środków na działanie 1.2 w województwie, 
Wks –  wskaźnik korekty 
 

a) dla powiatu o stopniu wykorzystania środków z EFS na działanie 1.2 SPO RZL równemu stopniowi 
wykorzystania środków z EFS na działanie 1.2 SPO RZL  

      w województwie wskaźnik korygujący wynosi 1, 
b) dla powiatu, w którym stopień wykorzystania środków z EFS na działanie 1.2 SPO RZL jest wyŜszy od 

stopnia wykorzystania tychŜe środków w województwie, wskaźnik korygujący wzrasta o 0,01, za 
kaŜdy punkt procentowy,  

c) dla powiatu, w którym stopień wykorzystania środków z EFS na działanie 1.2 SPO RZL jest niŜszy od 
stopnia wykorzystania tychŜe środków w województwie, wskaźnik korygujący zmniejsza się o 0,01, za 
kaŜdy punkt procentowy.  

 
Kw x KO1 
---------------- PEFS 1.2 = 
   ∑KO1 

 
gdzie: 
 
PEFS 1.2 - kwota dla danego powiatu, 
KO1   - udział danego powiatowego urzędu pracy w kwocie do podziału, 
Kw   - kwota ogółem w województwie do podziału (5%), 
∑KO1  - suma udziałów wszystkich powiatowych urzędów pracy w kwocie. 
 
PEFS 1.3 – dla kaŜdego powiatu naleŜy wyliczyć kwotę, jaka mu przypada ze względu na stopień 
wykorzystania środków Funduszu Pracy w roku poprzednim na prefinansowanie projektów 
współfinansowanych przez EFS na działanie 1.3 SPO RZL. 
PEFS 1.3 wylicza się według wzoru: 
 

Ws x 100 
--------------- KO2 =    

     Wsw 
X Wks 

gdzie: 
KO2 – stopień wykorzystania środków z EFS na działanie 1.3 SPO RZL w danym powiecie 
           w   odniesieniu do województwa, 
Ws –   wykorzystanie środków na działanie 1.3 w danym powiecie, 
Wsw – stopień wykorzystania środków na działanie 1.3 w województwie, 
Wks – wskaźnik korekty. 

a) dla powiatu o stopniu wykorzystania środków z EFS na działanie 1.3 SPO RZL równemu stopniowi 
wykorzystania środków z EFS na działanie 1.3 SPO RZL w województwie wskaźnik korygujący 
wynosi 1, 

b) dla powiatu, w którym stopień wykorzystania środków z EFS na działanie 1.3 SPO RZL jest wyŜszy od 
stopnia wykorzystania tychŜe środków w województwie, wskaźnik korygujący wzrasta o 0,01, za 
kaŜdy punkt procentowy  

c) dla powiatu, w którym stopień wykorzystania środków z EFS na działanie 1.3 SPO RZL jest niŜszy od 
stopnia wykorzystania tychŜe środków w województwie, wskaźnik korygujący zmniejsza się o 0,01, za 
kaŜdy punkt procentowy  
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Kw x KO2 
---------------- PEFS 1.3 = 
   ∑KO2 

 
gdzie: 
 
PEFS1.3 - kwota dla danego powiatu, 
KO2   - udział danego powiatowego urzędu pracy w kwocie do podziału, 
Kw   - kwota ogółem w województwie do podziału (5%), 
∑KO2  - suma udziałów wszystkich powiatowych urzędów pracy w kwocie.  
 
Po roku 2007 POKL, oblicza się analogicznie jak wskaźnik PEFS. 


